



Rovatzvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Egyesület elnöksége augusztus 12-én DR. MADAS ANDRÁS elnök vezetésével ülést tartott. Az ülésen részt vett GÖSY SÁNDOR, az MSZMP KB munkatársa is. Az elnökség megvitatta az erdei vasutak szakosztálya által előterjesztett „Az erdei vasúti szakismeretek oktatása és a vasúti személyzet rendszeres továbbképzése” tárgyában készített anyagot. A vita során, amelyben TÓTH GYULA, DR. MADAS ANDRÁS, DR. PANKOTAI GÁBOR, ANDOR JÓZSEF, DR. HERPAY IMRE, VÁRADI GEZA, VARGA BÉLA, DR. CSONTOS GYULA, KIRÁLY PÁL vett részt, az az álláspont alakult ki, hogy a szakosztály helyesen védté és tartotta fenn az erdei vasutak érdekeit, különösen akkor, amikor egy jelentős hullámvölgy után az új igények és új követelmények az erdei vasutak egy részének hosszabb időre való fenntartását indokolják. Az elnökség úgy határozott, hogy a szakosztály a kérdésben készítsen részletes tanulmányt, amely alapul szolgálhat majd a gazdaságvezetés részéről történő intézkedések megtételére.

Ezt követően KIRÁLY PÁL f;titkár az 1977. évi egyesületi munkaterv kiemelt feladataira vonatkozóan szóbeli (írásbeli) javaslatok megtételét kérte annak érdekében, hogy a helyi csoport titkárokkal történő megbeszélés után az egyesületi munkatervet ki lehessen alakítani. E napirend keretében szólt fel GÖSY SÁNDOR, az MSZMP KB munkatársa és elmondotta, hogy a KB illetékes osztálya figyelemmel kíséri az egyesület és főképpen az elnökség munkáját. Azt pozitívan ítélik, mert dinamikus, célratörő és aktív. Jónak ítélik az egyesületet, az elnökséget és a központi bizottságok, valamint a szakosztályok munkáját is. A jövőre is hasonló munkát kér az MSZMP KB illetékes osztálya. A munkaterv-javaslatlalt kapcsolatban javasolta, hogy most az V. ötéves terv végrehajtásának a kérdései legyen az egyik főirány az egyesület munkájának. A terv adott, a célkitűzések ismertek, most a célfeladat a végrehajtás. Emellett célszerűnek tartja, ha az egyesület perspektivikus kérdésekkel is foglalkozna (a munkaerő kérdés, a termelési tartalékok feltárása, a gazdasági együttműködés — termelészövetkezetek, állami gazdaságok stb. — a termelési rendszerek vonatkozásában).

Az elnökség KIRÁLY PÁL előadásában meghallgatta és tudomásul vette az egyesület 1976. évi külföldi kapcsolatainak alakulásáról készített jelentést, majd folyó ügyeket tárgyalta.

Az oktatási bizottság Ráckeven az Aranykalász MGT SZ-nél kihelyezett ülést tartott. Az ülés témaköre „A termelészövetkezetek erdészeti és faipari szakember-ellátottsága és a jövő feladatai, figyelemmel a fa gazdasági célkitűzésekre” volt. CZERNY KÁROLYNAK, a tsz faipari főmérnök ágazatvezetőjének nagy gondossággal és alapos elemzéssel összeállított vizsgálati tanulmányának kiosztása után a résztvevők megtekintették a tsz faipari üzemét, ahol a faházról az apró faanyag (rugalmasan, a piac-hoz igazodva) sok mindent gyártnak. Minden faanyagot felhasználnak valamilyen ipari célra, alig van hulladék, aminek következtében az értékkhozatal kitünő. Nem tűlés azt állítani, hogy ide sok erdőgazdaság eljöhethet tanulni.

Kedves emlékezetes színfoltja volt a rendezvénynek a ráckevei parkban két hatalmas kőtömbből — ráhelyezett réztáblával — kialakított emlékmű, az ún. „VÖRÖS KŐ” leleplezése, amelyet a tsz és OEE oktatási bizottsága közösen állított fel a Ráckeven hosszú ideig és eredményesen végzett maggazdálkodási munka emlékére. (Az emlékműre helyezett tábla szövege a következő: VÖRÖS KŐ — A RÁCKEVEI MAGVIZSGÁLÓ ÁLLOMÁS emlékére helyezte el az Országos Erdészeti Egyesület Oktatási Bizottsága és a ráckevei Aranykalász MGT SZ 1976.) A leleplezést FEKETE GYULA főtitkárhelyettes végezte el, dicsérve a kezdeményezést (minél többet örököstünk meg erdészeti munkánk eredményeiből).

A témaköri ülés bevezetőjét BALÁZS ISTVÁN tartotta. Elmondta, hogy jelenleg mintegy 800 fő erdészeti és faipari szakember van a termelőszövetkezeteknél. Ez országosan majdnem kielégíti a teljes igényt, viszont az elosztás nagyon egyenetlen. Ennek érdekében egyik feladat az irányított szakember-ellátás. Az erdészeti szak-középfiskolában levő fiatalok közül sokan nem akarnak technikusminősítő vizsgára menni. Ez a probléma csak központi intézkedéssel — a FAGOK rendelkezéséhez hasonlóan — oldható fel. Legnagyobb gond a betanított- és szakmunkás-hiány. Ennek megoldása egyrészt az állami erdőgazdaságok segítsége, másrészt az oktató kapacitás bővítése.

A vita során VÁRADI GÉZA időszerűnek ítélte a tanácskozást, a témát pedig összetettnek. Véleménye szerint racionális szakember-irányításra van szükség, de az ösztönj lehetőségeket is jobban ki lehet használni. Tudomásul kell venni, hogy az alapképzés ma már egyetlen szinten sem elég a folyamatos munkához, ezért rendszeres, jól előkészített továbbképzésben kell a termelőszövetkezeti erdészeti szakembereknek is részt venni.

FEKETE GYULA megállapította, hogy a korábbi lendület után a tsz erdőgazdálkodásban (szakember-ellátásban) bizonyos stagnálás következett be. Véleménye szerint is irányított szakember-ellátásra van szükség. A reális szemlélet kialakítására hívta fel a figyelmet, hogy ti. a tsz-eknél általában csak a hibákról beszélünk, az eredményekről nem (vagy alig), pedig a tanácskozás helyszíne is példa arra, milyen sok követendő, dicséretes dolog történik az Aranykalász Mgtsz-nél. Vizsgálандó kérdésnek ítélte, hogy a tsz szakember ellátásban melyik utat kell követni: kezdő, fiatal szakemberek menjenek oda, vagy „beérett” szakemberek.

GULYÁS IMRE a technikusminősítő vizsgára való előkészítésnél a FAGOK vonatkozó rendelkezését javasolja a tsz-eknél is alkalmazni.

OBERMAYER GYÖRGY a szegedi erdészeti szakközépfiskola szakemberképzés gyakorlatáról és tapasztalatairól adott tájékoztatást és rámutatott a fizikai dolgozók továbbképzésének fontosságára.

SIMON LÁSZLÓ a technikusminősítő vizsgákra való felkészüléshez előfeltételként az állami szektor és a tsz-ek kapcsolatára hívta fel a figyelmet. Megbízás alapján vállalta a faipari alsó- és középfokú szakemberképzés ügyében vitaanyag készítését.

CZERNY KÁROLY a felnőttképzés jelentőségét húzta alá a tsz-ekben. Fontosnak tartotta azonban elsősorban a munkás kategóriában rövid tanfolyamok szervezését, döntően a motorfűrészkészítés, a faipari szabáscsúszás, a karbantartás és gépbéállítás (szerszámlezés) területén. Célszerűnek tartaná, ha a tsz-ekhez szerződött szakemberek bizonyos ideig az állami erdőgazdaságoknál dolgoznának, ott szereznének üzemi gyakorlatot, még akkor is, ha erre az időre fizetésük egy részét (vagy az egészet) a tsz-nek kell adni. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy a leadminisztrálhatatlanság következtében a nagyobb tsz-ek nem szívesen segítenek a kis tsz-eknek.

MERKL FERENC tsz elnökhelyettes köszöntése kapcsán elmondta, hogy az erdőgazdálkodást, az erre épülő feldolgozást is alaptevékenységként kezelik. Az ágazatvezetőnek és beosztottainak aránylag nagy szabadságot biztosítanak a munkában, de a követelmények is ehhez mérten magasak. Az állami szektorral (EFAG-gal) a kapcsolat felvétele és minősége általában nem a tsz-eken múlik — jelentette ki.

A tanácskozás tanulságait TOTH ISTVÁN, az OB vezetője foglalta össze azzal, hogy egyes kérdésekben az illetékes szervezeteknek, elsősorban az OEE elnökségének javaslatokat készítenek.

A helyi csoportok életéből

A balassagyarmati csoport az Erdészeti és Faipari Egyetem kezdeményezésére meghívta a moszkvai Műszaki Egyetem erdőművelési, növénykórtani szakos hallgatóit, tanárait tanulmányútra, szakmai bemutatóra — egy napos programmal. PRÓKAY GYULA titkár bevezető előadását követően Verőcmaroson a helyi fűrészüzemben BERKENYEI ANDRÁS üzemvezető rövid szakmai ismertető után

bemutatta az üzem munkáját, majd a királyréti erdei vasutat SZEGLETES JÓZSEF vonalfőnök ismertette. A vendégek külön vonaton utaztak Páphegyre, ahol a furnérüzemről kaptak tájékoztatást. A királyréti erdőművelési és jóléti erdőbejárásán BÁLINT JÓZSEFNÉ—KALÁCSKA ÉVA erdőmérnök, erdőművelési műszaki vezető töltötte be az idegenvezető szerepét. Az erdőművelési bejárás során

borzsónyi jellemző faállományokat, természetesen felújítás-sorozatokat mutattak be KOSKÁR JÓZSEF közreműködésével.

A csoport meghívására a losonci erdőgazdaság erdőművelőit látták vendégül JAN BELICA igazgató vezetésével. HORVÁTH MIKLÓS „Az Ipolyvidéki EFAG erdőművelési tevékenysége, különös tekintettel a csemetermelésre és a karácsonyfatermelésre” címmel tartott vezető előadása után bemutatták a vendégeknek a dejtári, osli-tőzeges hideggyás csemetermelési rendszert, továbbá az udvarhelypusztai folyamatos termelésre beállított karácsonyfa telepet, végül a gödöllői arborétumban az ERTI árbócakák kísérleti területet. A tanulmányutat MÉNICH GYÖRGY és CSÁNYI SÁNDOR közreműködésével HORVÁTH MIKLÓS, illetve PRÓKAY GYULA vezette.

*

Az egri csoport vezetőségi ülésen JÁHN FERENC titkár előadásában tárgyalta meg az első félévi munkáját, majd határozta meg a második félévi munkákkal kapcsolatos feladatokat.

*

A pápai csoport és a veszprémi MÉM csoport tapasztalatcsere keretében közös tanácskozáson vitatta meg NAGY MIKLÓS igazgató vezetésével az V. ötéves terv szabályozóit, a vonatkozó utasításokat, az erdőrendezés területén kialakítandó egységes értelmezés érdekében.

*

A szegedi csoport kétnapos tanulmányutat szervezett a Hanság és a Duna-árter erdőgazdálkodásának megismerésére a Kisalföldi EFAG területén. Az Észak-hansági erdészetet BALSAY SÁNDOR mb. erdészetvezető ismertette. A lapterületen bemutatta az égeres állományok közé ligetszerűen beékelődő mézgás éger csemetekertet, ahol a természetet utánozva gyomos területen teljes vetéssel történik a csemete-nevelés. Bemutatta a IV. ötéves terv során épült mintegy 60 km hosszú kavicsburkolatot, amely átlagosan mintegy 500—1000 Ft/km költséggel épült.

Ismertetése során rámutatott arra, hogy a hansági viszonyokat miképpen változtatta meg az elmúlt időszakban épült mintegy 180 km hosszú csatornahálózat. A Dél-hansági erdészet feladatait BALSAY ENDRE erdészetvezető ismertette. A résztvevők az éger és a nemesisár állományokat tanulmányozták. A rábaközi erdészethez tartozó fertőszentmiklósi 7,4 ha vágésterület vegyszeres gyomirtási munkálatait tanulmányozták, majd a győri erdészet területén MÁTÉ KÁROLY erdészetvezető ismertette a szálfas munkarendszerben történő fakitermelést. Az ásványrári csemetekert tanulmányozása után Duna-árterei nyárállományokat tekintettek meg. Kiemelkedő látvány volt egy 40 éves kONY állomány 28—30, sőt ennél több méteres magasságával, 400—500 m³ ha fatömegével.

Kulturális program keretében Pannonhalma nevezetességeivel ismerkedtek.

*

A veszprémi MÉM csoport kétnapos szakmai tanulmányutat rendezett, melynek során a Kiskunsági Nemzeti Parkot és a szegedi Fehér-tó területét tekintették meg. A tanulmányút alkalmával a résztvevők átfogó tájékoztatást kaptak a természetvédelmi munkákról és Bocsa—Bugac térségében a homokpuszták fésítéséről. A tanulmányút résztvevői Sasitenán részt vettek a Szabadtéri Játékok alkalmával Madách: Az ember tragédiája bemutatóján.

*

Új tagok: GÖMBÖS ANNA erdész, Balassagyarmat; KATONA JÓZSEF erdész-technikus, Romhány; CSERI SÁNDOR faipari technikus, Nagykőrös; LÓVEI ANDRÁS erdésztechnikus, Törökszentmiklós; OLÁH BARNÁ fűrészüzem-vezető, Hajdúböszörmény; SZABÓ ISTVÁN vadász, Sümeg; SZEKELY ARTUR erdésztechnikus, Uzsa; BERECZKY GÉZÁ-NÉ képesített könyvelő, Uzsa; FARKAS JENŐ autó- és motorszerelő, Uzsa; ÜVEGES ISTVÁN, Sümeg; LADOMÉRY ENDRENÉ laboráns, Budapest; KÓHALMI ÁKOS erdésztechnikus, Budapest.

AZ ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető: dr. Keresztesi Béla, Budapest; főmunkatárs: Jérôme René, Budapest. Tagok: Balázs István, Budapest; Bíró László, Budapest; Boldizsár Antal, Miskolc; Boros Géza, Debrecen; Büttner Gyula, Visegrád; Deák István, Tamási; Dobay Pál, Veszprém; Erdős László, Budapest; dr. Fűrész István, Sopron; dr. Jahn Ferenc, Eger; dr. Járó Zoltán, Budapest; dr. Káldy József, Sopron; Király Pál, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; dr. Madas András, Budapest; Mandák Béla, Budapest; Murányi János, Budapest; Récz Antal, Budapest; dr. Sali Emil, Budapest; dr. Solymos Rezső, Budapest; dr. Speer Norbert, Budapest; Stadel Károly, Győr; Szegedi András, Szolnok; dr. Tóth Sándor, Budapest; Varga Ferenc, Sopron; Vida László, Szeged; Vörösmarty Zoltán, Oroscsány.

